

НРАВСТВЕННЫЙ ИДЕАЛ КАНТА И СОВРЕМЕННАЯ БИОЭТИКА

Башилина А.В., Чураева С.Н.

Научный руководитель: к. ф. н. доцент Станиславова И.Л.
Кафедра гуманитарных дисциплин и биоэтики
Санкт-Петербургский государственный педиатрический медицинский университет

Актуальность исследования: биоэтика пытается разработать в медицине ориентиры, которые помогут предотвратить использование биологических и медицинских технологий во вред — как отдельному человеку, так и человечеству в целом. Биоэтика только начинает занимать место в общественном сознании как особого рода знание и практика.

Цель исследования: рассмотреть важность родоначальника немецкой классической философии Иммануила Канта в становлении и развитии современной биоэтики.

Материалы и методы: системный подход, принцип историзма; материалами исследования послужили материалы интернет-сайтов и публицистических статей.

Результаты: Иммануил Кант, впервые обосновавший научный статус этики, разделял все суждения человеческого разума на суждения о сущем и суждения о должном. Медицинская наука выражает себя в суждениях о сущем, биоэтика — в суждениях о должном. В связи с этим, можно определить высшую цель медицинской науки как получение истинных знаний о здоровье и болезни, о жизни и смерти. Высшая цель медицинской практики — деятельность в соответствии с этими знаниями по сохранению здоровья и жизни отдельных индивидов. Высшая цель биоэтики — разрешать противоречия интересов индивида и человеческого сообщества, возникающие в ходе прогресса медицинской науки и изменений в медицинской практике.

Выводы: система этических представлений, идущая от Канта, оказала большое влияние на биоэтику, прежде всего на этику научных исследований (где особенно ярко видно, что испытуемый должен быть максимально защищен от эксплуатации в качестве средства), а также на разработку различных кодексов, где речь идет о нравственных обязательствах врачей и других медицинских работников.

Литература

1. Михайлова Е.П., Бартко А.Н. Биомедицинская этика. Теории, принципы, проблемы. Часть 1.

ЗАСЛУГИ НИКОЛАЯ НИЛОВИЧА БУРДЕНКО В МЕДИЦИНЕ

Белякова В.Б., Апяткина А.В., Хорак К.И., Морозов А.М.

Научный руководитель: ассистент Морозов А.М.
Кафедра общей хирургии
Тверской государственный медицинский университет

Актуальность исследования: Николай Нилович Бурденко — яркая и невероятно амбициозная личность, очень трудолюбивый человек; основоположник российской нейрохирургии, организатор военно-полевой хирургии, главный хирург Красной Армии. Он оставил незабываемый след в памяти советских хирургов [1].

Цель исследования: ознакомление с биографией Н.Н. Бурденко и оценка его вклада в развитие хирургии.

Материалы и методы: использовались методы исторического анализа библиографических источников: структурно-описательный метод, метод исторических аналогий.

Результаты: Н.Н. Бурденко родился в Пензенской губернии 22 мая 1876 г. Окончив земскую школу, он отправился в Пензу, где закончил в 1891 г. духовную семинарию с отличием, затем поступил на медицинский факультет Томского университета. В это время заинтересовался